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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 
 

H N.E. Αρκαδίας του ΚΚΕ καταγγέλλει κάθε προσπάθεια παρέμβασης 
ιδιωτών – επιχειρηματιών στη λειτουργία και το περιεχόμενο της μόρφωσης σε 
όλες τις βαθμίδες της εκπαίδευσης. Η κυβέρνηση της ΝΔ πατώντας στον δρόμο 
που άνοιξε το ΠΑΣΟΚ ενισχύει τους δεσμούς  κεφαλαίου – Σχολείων, 
Πανεπιστημίων με σαφή στόχο τη λειτουργία τους με τους κανόνες της αγοράς 
και ότι αυτό συνεπάγεται. Η πολιτική αυτή είναι έμπρακτη εφαρμογή της 
στρατηγικής της Λισσαβόνας, της Λευκής Βίβλου, των τεσσάρων ελευθεριών της 
συνθήκης του Μάαστριχ για την επέμβαση των επιχειρήσεων στην εκπαίδευση, με 
στόχο να γίνει αυτή πιο ανταγωνιστική και κερδοφόρα για τα ευρωπαϊκά 
μονοπώλια.  

Στα παραπάνω εντάσσεται η υπογραφή μνημονίου συνεργασίας μεταξύ του 
υπουργείου Παιδείας και οκτώ επιχειρηματικών ομίλων (Ευγενίδου, 
Κωστόπουλου, Λαμπράκη, Λεβέντη, Μποδοσάκη, Νιάρχου, Ωνάση και το 
Μορφωτικό Ίδρυμα της Εθνικής Τράπεζας) αλλά και οι διάφορες «αγαθοεργίες», 
που ουσιαστικά  πρόκειται για καλοσχεδιασμένες  επενδύσεις που προβαίνουν  οι 
διάφοροι επιχειρηματικοί όμιλοι (π.χ. ίδρυμα Λάτση) με σαφή στόχο να ανοίξουν 
το δρόμο για μια γενικευμένη εισβολή των επιχειρήσεων συνολικά στο χώρο της 
Παιδείας. Αξιοποιώντας έτσι και τα τεράστια προβλήματα που αντιμετωπίζουν τα 
Πανεπιστήμια της χώρας μας και ειδικά το Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου(Είναι 
δικαιολογημένες οι αντιδράσεις των φοιτητών σχετικά με τη σίτιση, τη στέγαση, 
το «κόψιμο» μαθημάτων από το πρόγραμμα σπουδών λόγο έλλειψης καθηγητών, 
δωρεάν μεταφορά, ελλιπή χρηματοδότηση  κ.α.) 

Προετοιμάζεται το έδαφος για να περάσουν εξολοκλήρου τα Δημόσια 
Πανεπιστήμια στον έλεγχο ιδιωτών. Ήδη στη διοικούσα επιτροπή του 
Πανεπιστημίου Πελοποννήσου συμμετέχουν ως επίτιμα μέλη οι γνωστοί 
επιχειρηματίες Αρνόκουρος και Κωνσταντακόπουλος.  

Ο χώρος της εκπαίδευσης είναι για το κεφάλαιο ένας νέος και δυναμικός 
χώρος επενδύσεων με πολλαπλά  γι’ αυτούς οφέλη. Από τη μια θα μπορούν να 
κερδοσκοπούν διαφημίζοντας τα προϊόντα τους σε ένα ευρύ κοινό, που από 
μικρές και ευαίσθητες ηλικίες θα πρέπει να συνηθίζει την ζούγκλα της διαφήμισης 
και του καταναλωτικού τρόπου ζωής (Ας θυμηθούμε τα μαθήματα Διατροφής της 
«ΜΑΚ ΝΤΟΛΝΑΝΤ» σε μαθητές Δημοτικών Σχολείων της Αθήνας!!). Από την άλλη 
θα ενταθεί η ιδεολογική χειραγώγηση  και η διαμόρφωση ενός μελλοντικά 
ευέλικτου και πιο άγρια εκμεταλλεύσιμου εργαζόμενου, που θα σκύβει το κεφάλι 
στις όλο και περισσότερο αντιλαϊκές αξιώσεις  της κερδοφορίας του κεφαλαίου.  

Απέναντι σε αυτή την πολιτική, που περισσότερο από ποτέ έχει καταστήσει 
την εκπαίδευση "υπηρέτη των αφεντάδων" του κεφαλαίου και συνθλίβει τα 
μορφωτικά και επαγγελματικά δικαιώματα της νεολαίας, το ΚΚΕ καλεί το λαό να 
ορθώσει εμπόδια με την πάλη του στην προώθηση των αντιδραστικών 
μεταρρυθμίσεων της κυβέρνησης στην εκπαίδευση, διεκδικώντας μια πραγματικά 
λαϊκή και ενιαία δημόσια δωρεάν Παιδεία. 
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